

重磅 阅读

市住建局召开建筑业企业复工复产专项座谈会



本报讯 (记者张璐)为了解疫情防控期间建筑业企业的生产经营状况和存在问题,切实帮助企业尽快复工复产,12月6日下午,市住建局在河南中安建设集团有限公司召开建筑业企业复工复产专项座谈会。市住建局党组书记琚晓留、局长孙菊梅、副局长买新华和相关业务科室及企业代表参加了会议。

会上,5家企业代表畅所欲言,重点围绕疫情防控期间企业的生产经营状况和存在的工期被动延长、付款节点滞后企业成本增加、因疫情、政策等原因造成某些项目未能按计划进行以及企

业在承揽业务方面存在的问题提出意见和建议。

会议充分肯定了全市建筑业在疫情防控期间取得的成绩,同时也提出了要求。会议指出,目前房地产形势低迷,对焦作市的建筑行业影响较大,各企业一是要坚定信心、科学谋划,迅速推进建筑工地复工复产;二是市住建局各科室要坚持问题导向,对企业提出的问题和建议要抓紧时间拿出具体措施,帮助企业解决问题;三是要切实规范企业经营行为,提升企业管理能力和管理水平,提高行业的科技水平,同时要注重树立企业品牌,拓展业务空间。

◀会议现场。

本报记者 张璐 摄

市住建局领导到博爱县调研农村危房改造工作



调研组在察看一家危房改造情况。

本报记者 张璐 摄

本报讯 (记者张璐)12月3日下午,市住建局党组书记琚晓留、局长孙菊梅、副局长王文成,带领有关科室人员到博爱县调研农村危房改造工作。

调研组先后到博爱县柏山镇上期城村2022年危改新建户陈随平、许良镇泗沟村2022年危改维修户黄卫华家,调研巩固拓展脱贫攻坚成果有关农村危房改造工作情况。

调研组要求,要高度重视农村危房改造工作,压实责

任,安排专人负责,分包到户;要落实好回访制度,对发现的问题隐患立即整改,确定整改责任单位、责任人和整改时限;要严格落实一户一档制度,开展好“回头看”工作,对照标准、查漏补缺、完善提升,把档案资料做实做细;要严格落实新建拆旧的有关规定,坚决不能出现建新不拆危房的行为;要严格落实住房安全动态监测机制,确保全县危房不住人、住人不危房。

市住建局召开房地产市场经济复苏分析会



本报讯 (记者张璐)为认真贯彻落实市委书记葛巧红关于“大干60天、打好收官战”的工作要求,深入了解我市房地产市场运行情况,协助企业解决存在困难和问题,消除疫情造成的影响,促进房地产市场平稳健康发展。12月5日,市住建局召开房地产市场经济复苏分析会。该局党组书记琚晓留、局长孙菊梅、副局长王文成出席会议,相关业务科室及5家房地产开发企业主要负责人参加会议。

会议分析了当前房地产市场发展形势,和兴、建业、蓝鸿、飞天等房地产开发企业主要负责人,从行业市场大环境、疫情防控期间支持政策影响、项目建设、销售情况和资金情况等多角

度进行踊跃发言,并提出了目前存在的困难和相关意见。会议研判了2023年房地产市场发展走向,对疫情防控期间税费政策顺延、住房公积金保证金交纳和开发项目配套设施移交等方面进行了深入探讨。

会议要求,要多措并举助力房地产市场健康有序复工复产发展,仔细梳理企业提出的问题和建议,认真研判,尽快形成解决方案。一是坚定信心,积极行动。要根据当前最新疫情防控政策调整发展策略,积极迎合市场需求,着力优化产品结构、精心打造企业品牌,全面提升企业发展韧性及核心竞争力。二是政策支持,复苏经济。要积极推动疫情防控期间购房契

税补贴等相关政策延续,借鉴安阳市、济源市等地关于配套设施移交、住房公积金保证金等方面的支持政策,向有关部门提出意见和建议。三是加强指导,创优服务。各相关科室要持续优化营商环境,靠前服务,帮助企业做好复工复产过程中的服务保障工作,同时处理好事中、事后监管和高效服务的关系,切实为企业纾困解难,维护好健康有序的市场环境,充分提振企业信心,激发市场活力。四是依法依规,守住底线。各房地产企业要依法依规、诚信经营,加强行业自律,践行企业社会责任,坚决守住经营底线,促进房地产市场平稳健康发展。

上图 会议现场。
本报记者 张璐 摄

修武县住建局

走进家庭访寒问暖

本报讯 (记者张璐)“您好,我们是县住建局的工作人员,来看看咱家里暖气热不热?有没有什么问题?”12月12日,修武县住建局到山水文苑小区开展访寒问暖服务活动。

12月7日,是大雪节气,开始进入一年中最寒冷的时节。为认真贯彻落实县委、县政府对今冬供暖工作相关精神和具体要求,连日来,修武县住建局以解决群众“急难愁盼”问题为工作导向,各项暖心活动精准落地、惠民举措持续发力,组织工作人员与热力公司联合开展访寒问暖活动,深入云台观邸、碧桂园、山水文苑等小区,入户了解居民家中供暖情况,听取群众对今冬供暖工作的意见和建议,主动了解群众诉求,客观掌握供暖情况第一手资料,实地解决供暖存在的问题。

工作人员每到一户,都仔细测试暖气温度,查看、调试供热设备的运行,查找不热原因,提出解决方案;详细回答群众提出的问题,认真记录居民提出的意见和建议。同时,工作人员还利用此次走访契机,积极向用户宣传用热常识,倡导用户要安全、合理用热。本次共入户26户,收集问题3个,大多数用户对今冬供暖情况表示基本满意。

“对群众反映强烈的供暖问题和建议,县住建局将及时跟进、盯住解决,督促热力公司对存在的问题及时采取有针对性的解决措施,限期调整,确保供暖到位、室温达标、服务提升,切实增强人民群众的获得感,努力让群众温暖过冬、满意过冬。”修武县住建局党组书记、局长张利敏坚定地说。

该局开展访寒问暖活动、解决群众的“急难愁盼”问题,折射出的是看得见、摸得着的民生温度。

市纪委专项监督检查组调研重点项目工程建设



图① 检查组在东海大道调研项目工程建设。
图② 检查组在综合管廊节点调研项目工程建设。

本报记者 张璐 摄

本报讯 (记者张璐)12月8日下午,市纪委专项监督第五监督检查组组长王卫东、副组长时更义一行调研我市重点项目工程建设。市住建局副局长买新华、王文成参加调研。

王卫东一行先后到综合管廊节点项目工程、东海大道U型槽项目工程以及东海大道跨长济高速桥,察看项目工程进展、安全生产相关工作以及协调项目进程中遇到的问题。

王卫东首先对工程进展情况表示肯定。他说,一要抓紧项目建设进度,明确时间节点,倒排建设周期,加快工作节奏,合理安排施工力量,集中力量抓推进;二要在工程质量上狠下功夫,规范施工标准,建立健全监督管理机制,高标准、高质量推进重点项目建设;三要征询项目需要检查组解决的问题,及时协调解决沟通,为推进重点项目建设扫清障碍,努力打造优质工程、精品工程和民心工程。

住建动态

省自建房安全专项整治工作领导小组办公室要求

本报讯 (记者张璐)近日,省自建房安全专项整治工作领导小组办公室发布关于做好《致全省自建房所有权人和使用人的一封信》(以下简称《公开信》)宣传张贴工作通知,旨在广泛发动群众参加自建房安全隐患排查整治,营造人人知晓、参与治理、支持整治的社会氛围,让更多自建房所有权人和使用人了解自身责任。

《公开信》指出,房屋所有权人是房屋安全第一责任人,房屋使用人是发现房屋安全问题的第一道防线。今年4月,湖南长沙一居民自建房发生倒塌,造成53人遇难,给人民生命财产造成重大损失,教训极其深刻。事故暴露出一个问题:自建房所有权人、使用人对于一些隐患视而不见,且存在侥幸心理,导致安全隐患长期存在。此类问题务必引以为戒,务必警钟长鸣。

该通知要求,各县市领导小组办公室负责组织本辖区内《公开信》宣传海报的印制张贴工作;《公开信》要张贴在行政村和其他村的报刊栏或村民主要活动场所以及自建房集中区域。尤其是经营性自建房较集中的城乡接合部、城中村、安置区、工业园区、工矿区和农贸(集贸)市场周边、学校医院周边、劳动密集型企业周边、国道省道两侧等区域。同时,要对宾馆、饭店、酒店、教育培训、文体活动、养老和儿童福利等涉及经营性、人员密集型的自建房所有人及使用人等进行重点推送。可通过电视、微信、微博、公众号、网络视频等形式向全社会推送《公开信》。

该通知强调,本项工作要在今年12月15日前全面启动《公开信》宣传工作,并对落实情况进行检查。宣传工作开展情况要在12月20日前报省领导小组办公室,省领导小组办公室将结合督导工作对各地宣传情况进行抽查。

“为避免人在屋中坐、祸从天上来”的意外发生,既要警醒类似自建房倒塌的事故,又要避免火灾、爆炸等其他事故的伤害,并熟知十个不得:一是不得擅自加层、增大房屋荷载或改变使用用途;二是不得擅自变动建筑主体和承重结构;三是不得擅自安装影响房屋结构安全的设施设备;四是不得违规搭建或者擅自开挖房屋地面和地下室;五是不得将鉴定为危房的房屋出租、转让或用作生产经营场所;六是不得违规使用燃气以及使用不合格的燃气具和钢瓶;七是不得在室内存放危险化学品和爆炸物;八是不得乱停乱放车辆、堆放物品堵塞消防疏散通道;九是不得私自改造供电线路、在室内乱拉乱接电线或将电动车停放在室内、楼道口充电;十是不得人货混居,防盗网上要开设逃生窗口。”焦作市住建局相关负责人说。

一线采风

幸福村里颂党恩

本报讯 (记者张璐)12月13日,市住建局党员和志愿者带着防疫物资和文艺节目到沁阳市太行庆街道秘密村,开展“党旗飘飘映秘密村 歌声飞扬颂党恩”“四送一助力”主题活动。

活动中,市住建局党员和志愿者不但为老党员、老军人、老教师送去防疫物资,还送上精彩的文艺节目,歌曲《拉着妈妈的手》《五星红旗》和豫剧《破洪州》《穆桂英挂帅》选段等将活动一次次推向高潮。演出间隙与慰问对象亲切交谈,嘘寒问暖、诉说家常,倾听他们的心里话,积极宣传党的二十大精神和乡村振兴政策。

“老少爷们今天真高兴,这样的文艺演出我们村还是第一次,唱得真好、讲得真好,感觉没有听过瘾,要是能多唱几场就更好了。”真情互动和精彩节目演出,赢得了群众的阵阵掌声和点贊声。

今年82岁的老教师程明锦发自肺腑地说:“共产党人好比种子,人民好比土地,共产党人就是要在人民中扎根。俺村近年来的巨大变化,足以说明焦作住建和沁阳住建及村民们在群众中已经开花结果。”



活动现场。

本报记者 万干 摄